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 «Μνεία τῆς τοῦ παραλύτου θεραπείας». 
   Μνήμη τοῦ ἐν οὐρανῷ φανέντος σημείου τοῦ τιμίου  
       Σταυροῦ (351). Ἀκακίου μάρτυρος (303). 
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Αγίου Νικολάου Βελιμίροβιτς 
 

 Αγία Γραφή κι η εκκλησιαστική ιστορία μάς προσφέρουν 
τα μεγαλύτερα παραδείγματα υπομονής σε βάσανα πρωτά-
κουστα στους ανθρώπους. Κάνοντας την περιγραφή του δύ-
στυχου ανθρώπου που ήταν παράλυτος για τριάντα οκτώ 
χρόνια, με υπομονή κι ελπίδα, το ευαγγέλιο μας αποκαλύπτει 
ταυτόχρονα ή μάλλον μας διαβεβαιώνει για δύο μεγάλα μυ-
στήρια. Το πρώτο είναι πως ο άνθρωπος αυτός, που ήταν τό-
σα χρόνια άρρωστος, χρωστούσε την αιτία της αρρώστιας 
του στον ίδιο, στην αμαρτία του. Το δεύτερο είναι πως ο πα-
ντοδύναμος Κύριος Ιησούς θεράπευσε τον άρρωστο με τη 
θεϊκή του δύναμη, λέγοντας τα εξής: «έγειρε, άρον τον κρά-
βαττόν σου και περιπάτει» (Ιωάν. ε΄ 8). Με τα λόγια αυτά α-
ποκαλύφτηκαν για μια ακόμα φορά η θεϊκή αγάπη Του για το 
ανθρώπινο γένος κι η θεϊκή Του δύναμη, που επιφανειακά 
καλύπτονταν με το παραπέτασμα της ανθρώπινης σάρκας. 
 

ι πέντε στοές στην Προβατική Κολυμβήθρα έχουν 
καταρρεύσει εδώ και πολλά, πάρα πολλά χρόνια. Μη νομίζε-
τε όμως πως η ιστορία της ανθρώπινης θλίψης και της φτώ-
χειας που κείτεται θαμμένη στα ερείπιά της έχει τελειώσει. 
[…] Αχ Βηθεσδά, Βηθεσδά, πόσο παγκόσμια είσαι! […]  
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ΤΟ ΕΥΑΓΓΕΛΙΟ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ (Ιωάν. ε΄ 1-15) 
 

 
   

    Τῷ καιρῷ ἐκείνῳ, ἀνέβη ὁ Ἰησοῦς εἰς Ἱεροσόλυμα. Ἔστι δὲ 
ἐν τοῖς Ἱεροσολύμοις ἐπὶ τῇ προβατικῇ κολυμβήθρα, ἡ ἐπιλε-
γομένη Ἑβραϊστὶ Βηθεσδά, πέντε στοὰς ἔχουσα. Ἐν ταύταις 
κατέκειτο πλῆθος πολὺ τῶν ἀσθενούντων, τυφλῶν, χωλῶν, 
ξηρῶν, ἐκδεχομένων τὴν τοῦ ὕδατος κίνησιν. Ἄγγελος γὰρ 
κατὰ καιρὸν κατέβαινεν ἐν τῇ κολυμβήθρᾳ, καὶ ἐτάρασσε τὸ 
ὕδωρ· ὁ οὖν πρῶτος ἐμβὰς μετὰ τὴν ταραχὴν τοῦ ὕδατος ὑ-
γιὴς ἐγίνετο ᾧ δήποτε κατείχετο νοσήματι. Ἦν δέ τις ἄνθρω-
πος ἐκεῖ τριάκοντα καὶ ὀκτὼ ἔτη ἔχων ἐν τῇ ἀσθενείᾳ αὐτοῦ. 
Τοῦτον ἰδὼν ὁ Ἰησοῦς κατακείμενον, καὶ γνοὺς ὅτι πολὺν ἤδη 
χρόνον ἔχει, λέγει αὐτῷ· Θέλεις ὑγιὴς γενέσθαι; Ἀπεκρίθη 
αὐτῷ ὁ ἀσθενῶν· Κύριε, ἄνθρωπον οὐκ ἔχω, ἵνα ὅταν ταρα-
χθῇ τὸ ὕδωρ, βάλῃ με εἰς τὴν κολυμβήθραν· ἐν ᾧ δὲ ἔρχομαι 
ἐγώ, ἄλλος πρὸ ἐμοῦ καταβαίνει. Λέγει αὐτῷ ὁ Ἰησοῦς· Ἔγει-
ρε, ἆρον τὸν κράβαττόν σου καὶ περιπάτει. Καὶ εὐθέως ἐγένε-
το ὑγιὴς ὁ ἄνθρωπος, καὶ ἦρε τὸν κράβαττον αὐτοῦ καὶ πε-
ριεπάτει. Ἦν δὲ Σάββατον ἐν ἐκείνῃ τῇ ἡμέρᾳ. Ἔλεγον οὖν οἱ 
Ἰουδαῖοι τῷ τεθεραπευμένῳ· Σάββατόν ἐστιν· οὐκ ἔξεστί σοι 
ἆραι τὸν κράβαττον. Ἀπεκρίθη αὐτοῖς· Ὁ ποιήσας με ὑγιῆ, ἐ-
κεῖνός μοι εἶπεν· Ἆρον τὸν κράβαττόν σου καὶ περιπάτει. Ἠ-
ρώτησαν οὖν αὐτόν· Τίς ἐστιν ὁ ἄνθρωπος ὁ εἰπών σοι, ἆρον 
τὸν κράβαττόν σου καὶ περιπάτει; Ὁ δὲ ἰαθεὶς οὐκ ᾔδει τίς ἐ-
στιν· ὁ γὰρ Ἰησοῦς ἐξένευσεν ὄχλου ὄντος ἐν τῷ τόπῳ. Μετὰ 
ταῦτα εὑρίσκει αὐτὸν ὁ Ἰησοῦς ἐν τῷ ἱερῷ καὶ εἶπεν αὐτῷ· Ἴ-
δε ὑγιὴς γέγονας· μηκέτι ἁμάρτανε, ἵνα μὴ χεῖρόν σοί τι γένη-
ται. Ἀπῆλθεν ὁ ἄνθρωπος καὶ ἀνήγγειλε τοῖς Ἰουδαίοις ὅτι Ἰ-
ησοῦς ἐστιν ὁ ποιήσας αὐτὸν ὑγιῆ. 
 
 

 συγκεκριμένος παράλυτος άνθρωπος ήταν πολύ-πο-
λύ   άρρωστος.   Μια   αρρώστια   που   κρατάει   τριάντα   οκτώ  μέ- 
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ρες, στους ανθρώπους μοιάζει ατέλειωτη. Τι να πούμε τώρα 
για μια αρρώστια που κρατάει τριάντα οκτώ χρόνια; Οι χα-
ρούμενες ώρες έχουν φτερά, περνάνε γρήγορα. Οι ώρες του 
πόνου όμως είναι άπτερες, συχνά δεν έχουν ούτε πόδια και 
περνάνε πολύ αργά. Για έναν παράλυτο άνθρωπο, φαίνεται 
νά ’χει παραλύσει κι ο ίδιος ο χρόνος. Αντί να τον κυνηγάει ο 
χρόνος, τον κυνηγούσε αυτός, τον έσπρωχνε. 
 

ι ηρωική υπομονή είχε ο άνθρωπος αυτός! Τι υπεράν-
θρωπες προσπάθειες θα κατέβαλε για να συρθεί ως την κο-
λυμβήθρα τη στιγμή που ο άγγελος του Θεού τάραζε το νε-
ρό! Τι σταθερή ελπίδα είχε στη θεραπεία του από μέρα σε 
μέρα, από χρόνο σε χρόνο, ακόμα κι από δεκαετία σε δεκαε-
τία! Μ’ όλο που ο άνθρωπος αυτός υπέφερε τόσο πολύ για 
τις αμαρτίες του, δεν μπορούμε παρά να τον θαυμάζουμε. […] 
 

νάμεσα σε τόσους ανθρώπους στην Ιερουσαλήμ, από 
τους άνεργους ως τους πλούσιους και δυνατούς, δεν υπάρχει 
ούτε ένας και μοναδικός για ν’ απλώσει το χέρι του και να σε 
βοηθήσει για χάρη της ψυχής του; Όχι, ούτε ένας. Έπρεπε να 
’ρθει κάποιος Άνθρωπος από τη Γαλιλαία, να κάνει ένα τριή-
μερο και κουραστικό ταξίδι, την ώρα που πολλοί άνεργοι και 
χασομέρηδες γυρνούν ανέμελα στην πόλη μέρα νύχτα, λίγα 
μόλις μέτρα μακριά από το κρεβάτι σου; Υπάρχουν, Κύριε, 
πολλοί περπατούν κοντά μου, μα εγώ «άνθρωπον ουκ έχω». 
 

 Κύριος με το που πραγματοποίησε τη θεραπεία χάθη-
κε μέσα στο πλήθος κι άφησε τα πράγματα να εξελιχτούν μό-
να τους. Εκείνος είναι ο σπορέας. Σπέρνει τον καλό σπόρο και 
τον αφήνει ν’ αναπτυχθεί και με τον καιρό να καρποφορήσει, 
ανάλογα με τον τόπο όπου έπεσε. Ο Κύριος έκανε το καλό 
έργο,   το   θεϊκό,   τόσο  σε  δύναμη  όσο  και  σε  αγάπη,  κι  αποσύρ- 
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θηκε για να γλιτώσει τον έπαινο των ανθρώπων, όπως είπε 
λίγο αργότερα: «Δόξαν παρά ανθρώπων ου λαμβάνω» (Ιωάν. 
ε΄ 41). Φεύγει μακριά από τους ανθρώπους για να μη τον 
φθονήσουν, όπως γίνεται συνήθως. Φεύγει όμως για να δώ-
σει παράδειγμα και σ’ όλους εμάς που λεγόμαστε χριστιανοί. 
Το καλό έργο τελειοποιείται και δικαιώνεται όταν γίνεται μό-
νο από αγάπη για τον άνθρωπο και για τη δόξα του Θεού. […] 
 

« ετά ταύτα ευρίσκει αυτόν ο Ιησούς εν τω ιερώ και 
είπεν αυτώ·  ίδε υγιής γέγονας· μηκέτι αμάρτανε, ίνα μη χεί-
ρον σοι τι γένηται» (Ιωάν. ε΄ 14). Ο Κύριος θεράπευσε το 
σώμα και τώρα αναβιβάζει το γεγονός αυτό σε ανώτερη  
σφαίρα, στην πνευματική του διάσταση. Κάνει τον θεραπευ-
μένο να συνειδητοποιήσει ότι η πηγή κι η αιτία της φοβερής 
του αρρώστιας ήταν η αμαρτία. Και τον προειδοποιεί να πά-
ψει ν’ αμαρτάνει. Ίνα μη χείρον σοι τι γένηται. 

(Πηγή: https://antexoume.wordpress.com) 
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 
1)      ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Θ.  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ  ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ 
Δευτέρα 8 Μαΐου, Άγιος Νικόλαος Μαρκ/λου 7:00 π.μ. 
Τρίτη 9 Μαΐου, Άγιος Νικόλαος Μαρκ/λου 7:00 π.μ. 
Τετάρτη 10 Μαΐου, Άγιος Νικόλαος Μαρκ/λου 7:00 π.μ. 
Σάββατο 13 Μαΐου, Άγιος Νικόλαος Μαρκ/λου 7:00 π.μ. 
2)              ΠΡΟΣΚΥΝΗΣΗ ΕΙΚΟΝΑΣ «ΑΞΙΟΝ ΕΣΤΙ» 
Την Παρασκευή 12 Μαΐου 2023 και ώρα 4:00 μ.μ. θα ανα-
χωρήσει πούλμαν από το Ναό μας με προορισμό τη Μητρό-
πολη Αθηνών για προσκύνηση της εικόνας «Άξιον Εστί». 
Τιμή εισιτηρίου 5 €. Δηλώσεις συμμετοχής στις κυρίες Φιλο-
πτώχου. 
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